

प्रेस नोट

माननीय संघ प्रदेश प्रशासक के कुशल नेतृत्व एवं मार्गदर्शन में दीव को मिला एक और राष्ट्रीय प्रमाणपत्र दीव नगरपालिका परिषद को मिला ओडीएफ प्लस का प्रमाणपत्र

दीव (30/09/2021) :- स्वच्छ सर्वेक्षण में बेहतर रैंक लाने के लिए दीव नगरपालिका परिषद को ओडीएफ प्लस प्रमाणपत्र से नवाजा गया है। यह राष्ट्रीय प्रमाणपत्र भारत सरकार के आवास और शहरी मामलों के मंत्रालय, नई दिल्ली द्वारा दीव को प्रदान किया गया है।

उल्लेखनीय है कि भारत सरकार द्वारा 2 अक्टूबर 2014 को स्वच्छ भारत मिशन (एसबीएम) के तहत ओडीएफ अर्थात खुले में शौच से मुक्ति अभियान की शुरुआत की गई थी। इस महत्वाकांक्षी अभियान की शुरुआत से ही माननीय संघ प्रदेश प्रशासक श्री प्रफुल पटेल के कुशल नेतृत्व एवं मार्गदर्शन में प्रशासन द्वारा उठाए गए कदमों के परिणाम स्वरूप दीव को पूर्व में ही ओडीएफ प्रमाणपत्र से नवाजा गया था। दूसरे चरण में प्रशासन ने ओडीएफ प्लस के लिए कसर कसी और यह हर्ष की बात है कि प्रशासक के मार्गदर्शन एवं उनके निर्देशानुसार दीव नगरपालिका परिषद द्वारा स्वच्छता के क्षेत्र में किए गए कार्यों व प्रयासों तथा आमजनता से मिले सहयोग की बदौलत इस वर्ष दीव नगरपालिका परिषद को शौच मुक्त प्लस (ओडीएफ +) प्रमाण पत्र प्राप्त हुआ।

ज्ञातव्य है कि भारत सरकार द्वारा नियुक्त भारतीय गुणवत्ता परिषद (QCI) ने स्वतंत्र स्तर पर दीव नगरपालिका क्षेत्र का सर्वेक्षण किया था। इस परिषद ने ओडीएफ प्लस के लिए निर्धारित सभी मानदंडों पर दीव का मूल्यांकन किया और अपनी मूल्यांकन रिपोर्ट आवास और शहरी मामलों के मंत्रालय, नई दिल्ली को सौंपी। रिपोर्ट के मूल्यांकन के आधार पर उक्त मंत्रालय द्वारा दीव नगरपालिका क्षेत्र को ओडीएफ+ प्रमाणपत्र प्रदान किया गया है।

यह हम दीववासियों के लिए खुशी की बात है कि दीव को ओडीएफ+ का दर्जा हासिल हुआ है, पर इसको हासिल करने के बाद हमारी जिम्मेदारी और भी बढ़ जाती है। दीव को ओडीएफ प्लस बनाए रखने की जिम्मेदारी प्रशासन के साथ-साथ दीव की आमजनता की भी है। आप प्रशासन द्वारा ओडीएफ प्लस के क्षेत्र में किए गए कार्यों तथा प्रयासों में अपना योगदान दें और प्रकृति प्रदत्त दीव की सौंदर्यता तथा इसकी स्वच्छता बनाए रखने में आप अपनी अहम भूमिका अदा करें। जैसा कि माननीय प्रशासक ने ग्रीन दीव, स्वच्छ दीव व कलरफुल दीव का संकल्प पारित किया है। इसको केन्द्र में रखते हुए दमण-दीव एवं दादरा एवं नगर हवेली के माननीय प्रशासक श्री प्रफुल पटेल के 05 वर्ष का कार्यकाल पूरा होने पर हाल ही में समग्र दीव में स्वच्छता एवं पौधरोपण अभियान चलाया गया था जिसमें आपसभी ने बढ़चढ़कर भाग लिया था। आनेवाले दिनों में भी प्रशासन जनभागीदारी से इसी प्रकार स्वच्छता अभियान चलाकर इस प्रदेश को और अधिक स्वच्छ और सुंदर बनाए रखना का हरसंभव प्रयास करेगा।